

医学教育网初级护师：《答疑周刊》2024年第17期

问题索引：

1. 【问题】急性胃炎与慢性胃炎怎样区分？
2. 【问题】什么情况可以高流量吸氧？
3. 【问题】急性肾小球肾炎患儿什么时候可以上学？什么时候可以恢复正常生活？

具体解答：

1. 【问题】急性胃炎与慢性胃炎怎样区分？

【解答】慢性胃炎临床表现饱胀感、反酸、暖气、恶心。急性胃炎临床表现上腹部不适、腹胀、恶心、呕吐。慢性胃炎消化道症状严重一些。慢性胃炎可食欲减退，一般不会出现呕吐的症状，但是急性胃炎就会出现呕吐症状。慢性胃炎临床表现症状的有无及严重程度与胃镜所见及组织病理学改变并无肯定的相关性，而与病变是否处于活动期有关。可有上腹隐痛、餐后饱胀感、反酸、暖气、恶心及食欲减退等。[医学/教育网]自身免疫性胃炎病人还可出现贫血、体重减轻等症状，体检可见舌苔黄白色厚腻、舌乳头萎缩、上腹部有轻度压痛等。

急性胃炎病因不同，临床表现亦不同。有食入不洁饮食病史者，可在进餐后数小时出现上腹部不适、腹胀、恶心、呕吐等消化道症状。幽门螺杆菌感染的病人，可出现一过性上腹部不适，不为病人注意，如不治疗，幽门螺杆菌感染可长期存在并发展为慢性胃炎。

2. 【问题】什么情况可以高流量吸氧？

【解答】常见的需要高流量吸氧的情况如下：

- (1) 急性肺水肿时，高流量氧气吸入，6~8L/min；
- (2) 自发性气胸[医学教育网原创]，氧流量控制在10L/min；
- (3) 轻、中度一氧化碳中毒病人，高流量吸氧，8~10L/min。

3. 【问题】急性肾小球肾炎患儿什么时候可以上学？什么时候可以恢复正常生活？

【解答】急性肾小球肾炎患儿在红细胞沉降率恢复正常后可上学；在 Addis 计数正常后，[医学教育网原创]可恢复正常生活。

